

3480 aMAYzing 台灣館記事

雙和社 / IPP Cobra



今年馬尼拉亞太研習會，在 Hank 主委認真主導爭取及 MAY 總監的全力贊助推動下，有了新的面貌與使命。小弟衝命上陣，啼聲初試，擔任館長，經八個月來委員們的腦力激盪及密集準備，晨昏定省，運籌策劃，3480 台

扶輪前輩、平日嚴肅容顏的 PDG 等長官們，露出天真喜悅的笑容。剎時，心上石落了地，感謝神佛天地，大伙努力終收正果。

這個兩坪不到的攤位，集合委員會眾人智慧，沒有 3C 高科技加持，也缺少聲光狂飆的刺激，依然成為全場熱力匯聚的焦點，憑藉的是預先定調的氣氛營造與台灣 3480 扶輪同儕顆顆熱情溫暖的心，集氣成事。主委定位他是個多功能的平台，不僅宣揚台灣文化元素，打響 3480 名號，更延伸出文化大使的團隊服務，開拓視野，促成三對台菲姐妹社的良緣締結。而 DG MAY 更希望藉此鼓舞台灣社友放眼世界，更上層樓，於是「2015 熱情放送馬尼拉，2021 年會相約在台北，See you in 2021 Taipei convention」的訊息，成為繼 IPRIP Gary 光耀扶輪之後，又一波台灣扶輪強勢崛起的企圖心與源源不絕的自信與動力。

兩天半的會議，報到之後佈展工作人員在最短時間內，於陌生而第一次邂逅的土地上。按部就班佈建場館，顧不得片刻喘息，川流人潮隨至，也顧不得汗水涔涔，航程疲累，招呼



灣館在 11 月 6 日這天破繭而出，璀璨開館。吉時良辰一到，隨著歡唱迎賓的歌聲，集結在擁擠熱鬧的場館前庭，館長、IPRIP、DG 簡單致歡迎詞後，陸續展冊開光，點睛獻祥，締盟友好。精心設計的嫣紅簾幕揭下的一刻，全場驚呼驚艷，也難得窺見參與執綵揭幕的多位

外賓簽名、換禮物、留名片，門庭若市、寒暄擁抱，伴隨著文化大使金釵們打恭作揖的歡迎聲，讓來來往往的國際扶輪友人，無不對這支來自台灣由魅力總監 May 所帶領的扶輪天團，豎起大拇指。

館場在研習會期間，與在場來賓互動熱絡，邀請入館品茗一口台灣茶的甘甜、瞭解台灣多元文化的包容與內涵、閒話扶輪經驗與交流、或與舊識歡擁相見、靜觀文字之美濡染中華文化書香氛圍，再讚嘆 3480 佈局全球姐妹社的舒徐繁衍氣勢。共寄送出了千件由委員志工在台灣熱力募集帶來的禮物，也順利達成主委設定的 500 名簽名目標及上百張的交換名片。



臨行撤展的最後半天早上壓軸時光，也不忘抓住最後機會，禮物已送盡，遂由本人粉墨上場，現場席上揮毫討喜紅聯分送友人，一時間翰墨留香，個個文青璀璨；風雅盈室，紅紅館場迎賓。最後一刻依然萬頭鑽動，流連揪團館前留影。感謝國際扶輪菁英友人有緣共聚，及所有工作人員無私付出，一起見證台灣 3480 扶輪團隊的實力與驚艷。

整個臺灣館的開幕儀式，由聚眾集氣長官致詞開始以至揭幕完成，其間歷經簽名冊開光啟祥、飛龍獻瑞及三社與菲締結友好換約儀式，流程的掌控，人員連繫到及時間的安排，步步鉅細靡遺展現，特別感謝副館長 Dolly 的精心擘劃主導，並不時與長官們細細推敲研擬，將其多年嫻熟的國際扶輪聯誼歷練，無私地奉獻在每個流程細節中，感謝。而主委 Hank 及執行長 Vicky 日以繼夜八個月來的帶領，讓整個團隊各部門的力量，都能適所發揮，淋漓揮灑，感謝大家。

「只有團隊，沒有英雄」是主委 Hank 一開始對團隊的期許和勉勵。此行馬尼拉研習會，在 DG May 的全力贊助和支持下，親手服務，學習更多，各委員各展所能，讓團隊的實力與戰力得以施展揮灑。在異國的土地上發光發熱、脫穎而出。無形的收穫與成長，讓這一季的努力，換來無限喜悅、活力與自信的歡顏。

集體服務中，體現扶輪的真義

3480 地區前進馬尼拉感動之旅

十三分區助理總監／白嘉為 AG V.C.

國際講習會對扶輪社友的意義是什麼呢？通常會被認為是地區領導人的專屬學習殿堂，頂多延伸到對想欲提昇自己服務能量與能見度的社長或 PP 們增加國際學習的機會罷了，對一般社友來講根本就是天高皇帝遠的事兒…但，親愛的各位社友，你們可知道嗎？今年 -2015 年，台灣總監們把馬尼拉國際講習會變神奇了！

11 月 6-8 日於馬尼拉舉行的三天亞太地區國際講習會台灣扶輪社友共有 460 多名參加，真是史無前例的空前浩大陣容！而我們 3480 地區呂錦美 May 總監在服務年度開始前就火力全開力推台灣扶輪走出去，主委 PP Hank(慈恩社／邱嘉弘) 接下指令後立即綿密執行，執行方式真所謂鋪天蓋地無孔不入，不僅搭起活動「立馬辦」服務站在地區各種團隊會議、講習會、社秘會、聯合例會、聯誼會…神出鬼沒出現，連 127 各個社也幾乎都要被 Hank 團隊踏遍了，最後 3480 地區居然超標報名註冊了 214 位！絕大多數人都是被主委與委員們的熱情感召而獻出自己的第一次呢！

而有了這麼多被感召過來的 214 位社友，我們能做的事情突然多很多——不都說扶輪就是集合各方菁英一起為服務的共同理想貢獻己力嗎？這次還真的是實踐了扶輪初衷呢！——首先台灣館在館長 IPP Cobra (雙和社／江俊



了高雅茶席以台灣高山茶招待與會嘉賓並吸引其前來一窺台灣之堂奧；有俏麗佳人原住民公主服飾上身介紹台灣、有人跳加官笑容可掬帶客簽名、照相、發送台灣代表小禮品等…充份展現專屬於台灣特有的溫暖人情。當然，禮品也都是使節社友們合力捐出

盈)用心規劃下讓 2 坪不到的空間盡現台灣風華：101 大樓、日月潭等名勝搭配在蒼勁有力的書法背板裡，然後再飾以客家油傘、台灣花布、原住民織帶…既帶出了正統中華文化在台灣，也融合了台灣在地代表文化。當然這一切的一切除了長達 200 多天的集思廣益與準備外，夯不啣好幾十箱的裝備可都是團隊志工



們擔任苦力挑夫扛過去，然後到會場後徹夜不眠地齊力打造，最後才能完美呈現 3480 地區「aMAYzing Taiwan Booth」。

硬體之外，鬼才主委 PP Hank 也一再發揮他「邪教教主」的魔力，也不知怎地，大家就是很容易被他的精神感召自動獻策又獻力，然後在集體扶輪魂燃燒下號召成立了文化大使團。副執行長 PE Dolly(中城網路社/杜孟玲)率團長 Yanai(金鷹社/劉淑真)及各方使節們在三天的會期中，人人使出渾身解數，我們設

的，大家無私奉獻，出錢又出力只為了共同的簡單理念——把台灣推出去！把友誼帶回來！好幾位國際友好地區 PDG 和扶輪先進們都因我們熱情好客的台灣館特別期待下課時光呢！

會場外有台灣館主動出擊等著「捕獲」國際社員，那亞太研習會會場內可就更精彩了！開幕式被中華民國國旗滿場旗海飄揚、歡聲雷動、氣蓋乾坤不在話下外，壓軸的國際聯誼之夜中，地主國雖誠意十足安排了亞洲一時之選的芭蕾舞團、小提琴王子、絕色歌姬等超強卡司，但最令賓客為之目炫神迷的卻是台灣兩地區社友親身上陣接續演出的節目，分別是 3510 地區的電音三太子以及我們 3480 地區的夜來香。夜來香節目早在 3 個月前就籌組華麗歌舞團秘密集訓了，主力團員由十六位亞東社社長及社友們擔任，並驚喜邀請到 May 總監同台登場，女社友迷人旗袍婀娜舞扇、男社友帥氣長衫翻滾出場，滿會場頓時相機喀擦聲不斷，還真替台灣大大宣揚國威了呢！

太多的感動說不完，太美好的回憶則令人回味再回味…這次的馬尼拉亞太研習會是充電也是旅遊，是服務同時也是聯誼，在服務當中我們結交了一大群志同道合的夥伴，共同完成了不可能的任務！但這絕不是句號，相信大家還會再繼續燃燒我們的熱情，將台灣經驗的美好分享出去——最後，讓我引用主委 PP Hank

從一而終告訴大家的話：只有團隊，沒有英雄！——行文至此回憶的美好又讓我熱淚盈眶了…扶輪裡異父異母的兄弟姐妹們：下次見！

後記：文化大使歌舞團成員亞東社 Angel 在出發前檢查到有良性腫瘤，為怕破壞完美演出同時也太愛這難得宣揚台灣扶輪的機會，硬撐完表演後回國即刻開刀治療中。祝福本刊付印時 Angel 已康復無恙再現光采！——這又是另一篇感動哪！

2015 扶輪馬尼拉研習營心得

台北雙連社 / PP Aircon

Aircon 很高興能於本年 11 月 6-10 日追隨眾多扶輪前輩，一起參加 2015 扶輪馬尼拉研習營，藉由這次研習，不但認識了更多各國扶輪友人，也對扶輪服務更有了深一層的認識，願在此分享個人一些心得，供各位扶輪前輩參考：

1. 台灣扶輪在這次扶輪研習營展現了全方位的積極參與，包含：報名參加人數第一，擔任講師與主講人人數最多，設有台灣扶輪館與 3480 地區扶輪館曝光度最佳，而且兩館在整個會場最受歡迎，經常高朋滿座，於大會中表演節目歡迎度最高等等，並有多社在此期間與菲律賓扶輪社互訪或簽訂國際友好社、姐妹社，充分展現台灣扶輪走出去的努力，值得喝采。

2. 這次研習營是一次成功的研習營，各階段節目流暢不落俗套，主持人幽默生動活潑的，將每一場會議帶入高潮並完美的結尾，菲律賓扶輪展現了他們的國際觀與成熟參與國際事務的知識及能力，「When in Rome, do as the Romans do」，參與扶輪，就照國際扶輪的準則與國際交流慣例，這是我們台灣要國際化可以向菲律賓觀摩學習的。

3. 台灣與菲律賓僅一水之隔，台菲扶輪在過去交流往來相對日本香港較少，應可藉這次馬尼拉研習營台灣扶輪的積極參與支持所展

現的誠意，在未來建立更好的扶輪交流，進而在國際扶輪架構下，成立台菲扶輪國家間關係委員會 (Taiwan-Philippine Rotary Inter-Country Committee)，以扶輪 ICC 作為平台及橋梁，更有組織、有系統且持續性的，促進兩國扶輪及人民間友誼，增進了解對方之文化、習俗、歷史等，進而於兩國扶輪間進行有效且長期的合作，也可補足台菲緊鄰兩國間無正式外交關係之缺憾。

4. 個人也全程參加了兩場 Breakout Session，第一場「Rotary's Biggest Challenge: Membership Growth and Retention」，在會中從印度、孟加拉、泰國、台灣、菲律賓、馬來西亞、印尼等各國社友熱烈參與討論並提供意見，基本上對招募新社友及穩定原有社友，各國扶輪社都認知這是一項重要工作與挑戰，也都配合各自環境有不同的努力與作法；但對於國際扶輪社友總數，二十年來維持 120 萬上下，未見增加，此其間又於 1987 年開放女性加入扶輪，現在女性社友已有 25 萬，但扶輪社友總數還是 120 萬，代表男性社友減少了，如何讓扶輪更吸引人，與會社友都建議國際扶輪應作徹底檢討與革新，讓扶輪在快速變動的環境中，一方面可以吸引年長者的智慧、經驗、銀行存款，一方面又能吸引年輕世代的積極熱情、行動活力，繼續成長壯大。

5. 第二場參加「Ethics and Rotary Four Way Test」，在會中，各國社友也對四大考驗的解讀，各有因地制宜的看法，對於在多變競爭的產業環境裡，如何既維持四大考驗這準繩，又能在現實中生存，有很多有趣令人莞爾的發言。

6. 個人一直認為參加扶輪國際會議，尤其是分組討論，大家真誠無保留的發言，是很好觀察瞭解各國文化與扶輪運作的好機會，也可交很多志同道合的扶輪人，這次馬尼拉研習營台灣社友參加的很多，但參加國際社友分組討論非常少，未來應鼓勵社友多參與，而且要多發言，讓扶輪的各個角落都有台灣的聲音。

以上個人淺見，謹提供參考，深切期待台

灣扶輪在大家共同服務與付出心力下，持續在世界發光發熱。

2015 亞太研習會友好社締約 紀實

地區服務計畫主委 台北西門社 PP River

D.3480 地區在 15-16 年地區總監 May 的鼓勵與領導之下，報名人數達到 214 名，身為其中的一員，我早就期待這是一場輕鬆而愉快的旅遊。想不到在九月底時，DG May 突然向 3480 地區赴亞太研習會委員會提出一個想法：我們應該要在亞太研習會上讓台菲兩國結交友好社。此時距離亞太研習會只剩下 30 天，委員會一接到總監交辦的任務，立刻徵詢 D.3480 是否有扶輪社想跟菲律賓社在亞太研習會上結交友好社，很快的共有 3 個扶輪社響應 DG May 的友好社計畫，分別是台北亞東社、台北菁華社與台北群英社。

同時委員會主委也向我尋求協助，我想到西門扶輪社與菲律賓 Rotary Club of Pasay 有著數十年的姐妹社情誼，便抱著姑且一試的想法請 Pasay 扶輪社的 PP Peter 幫忙尋找有意願的菲律賓扶輪社。PP Peter 已經是我數十年好友，曾多次訪台，在他的積極聯絡下，短短一週內，從菲律賓北部找到菲律賓南部，菲律賓也有了三個扶輪社表達了熱情的意願（分別是 Rotary Club of Pasay Moa, Rotary Club of South Davao 與 Rotary Club of Taguig West），當下我立刻通知三位社長這個好消息，並組成



個別的 Line 群組，六個社的目標都是在 10 月底前各自完成友好社合約的簽署，並且在亞太研習會的台灣館上舉辦隆重而簡短的雙方締約儀式。20 天內要讓 3 對沒接觸過的扶輪社互相認識，並在各自的理事會中通過結交友好社提案，真是個大挑戰，尤其是這三個社都是第一次結交友好社，時間緊迫，行政作業千頭萬緒。幸好 3480 地區赴亞太研習會的副執行



亞太研習會參與文化大使的 扶輪樂趣

台北永福社／周慧貞 P Ariele

長 PE Dolly (台北中城網路社) 嫻熟結交友好社的作業程序，她還曾經協助 D.3480 與墨西哥地區結交友好地區。在她無私分享與積極奔波之下，協助 D.3480 地區三個社擬定締約章程與通過理事會程序，我則與菲律賓方大媒人 PP Peter 隨時保持熱線，我們都想要促成這三對的佳偶！這六個社在經過 20 多天的書信往來，溝通聯絡後，對於彼此的熱情與積極感到溫暖與放心，隨著亞太研習會的時間越來越逼近，雙方也更加期待相見的那一刻，同時 PE Dolly 也邀請到了前國際扶輪社社長 PRIP Gary 前來見證這三對佳偶。

對象有了，彼此也情投意合，接下來要煩惱的是，我們只有 15 分鐘的時間以及小小的台灣館前方場地，要怎麼讓他們風風光光的接受眾人的祝福？這時我又想到 PE Dolly 點子特別多，就商請她研擬一套既風光又有效率的友好社締約儀式。想不到 PE Dolly 還真是突破萬難，硬是在台灣館的開館典禮之前，擠出了時間，首創友好社締約得來速服務，以精準的走位加上流暢的程序，就在短短的 15 分鐘讓這三對友好社風光的接受眾人的祝福，觀禮者共有 PRIP Gary，D.3480 DG May，DGE Kevin，DGN JP，DGN Skin 與五位 3480 地區前總監以及菲律賓的二位前總監蒞臨締約典禮，當然在場還有將近 200 位 3480 地區的社友蒞臨祝福。儀式雖短，但儀式結束後這六個社立刻另闢場地聯誼，各自舉行社對社的深度討論，有的已談好未來共同服務的方向，有的利用接下來的三天進行共同的旅遊，彼此間有更多的熟識與互信，我樂見這幾個社很快的從友好社升等到姐妹社，彼此間友誼長存。非常感謝 DG May 給我這艱鉅的目標，我想想不到在一個月內竟能促成三對佳偶，也感謝這六個社的積極努力，更感謝 PE Dolly 在過程中不眠不休的跟催、指導、聯絡、分享，今年的亞太研習會，不僅讓我有開心的旅程，還多了一份促成國際友好社的感情，這是我扶輪生涯中難忘的回憶。



永福社有社長 Ariele，PDG Michelle，副社長 Melody、社友 Sophia Gladys 一共五位社友參與支持本年度在馬尼拉主辦的亞太研習會，雖然我們錯失了遊覽馬尼拉及品嚐鮮美的海鮮，但是三天兩夜的緊湊行程，也別有收穫！我們專心參與了大會所舉辦的活動，與其他國家的社友一起聯誼！席間還有人看到永福社的紅制服，直誇顏色漂亮想要締結姊妹社，真是有趣！在晚會中不免要誇讚一下亞東社所呈現的節目，真的讓人好驚羨！

回想 10 月 20 日的行前說明會，看見了的臺北金鷹社 Yanai 及中城網路社 Dolly，受到他們的熱心付出的感召，職務分擔時，就自然地舉起手來說 YES，開心分擔文化大使的工作，雖然是服務時間很短，但是參與的感覺一樣很棒！3480 的團隊 Hank 主委 Set your goal and reach it 的目標導向以及出發前三天所發訊息的貼心叮嚀，就了解到這位 Hank 主委是個主將之才，他的體貼細心及用心，令人印象深刻！

這是我第三次參加地域研習會，但這次印象好特別，對一個團隊可以如此動員以及有如此的向心力，讓人有至深的感動！任何一個聚會，都是一個緣分！能身為 3480 的一份子，真的很棒！